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CDU-Fraktion in der Stadt Kappeln 

 
Der Fraktionsvorsitzende     24376 Kappeln, den 10. Februar 2021    
Horst Trauzettel       Wiker Straße 4 

Telefon 04642-81704; 04642-987314          
Fax +49 4642 987313  
E-Mail h.trauzettel@t-online.de 

 
 
An  
den Bürgermeister der Stadt Kappeln, Herrn Heiko Traulsen 

in Kopie an 

die Vorsitzende des Wirtschaftsausschusses, Frau Astrid Beyer 

den Vorsitzenden des Hauptausschusses, Herrn Thomas Grohmann 

den Bürgervorsteher der Stadt Kappeln, Herrn Frank Nickel 

 
Maßnahmen zur Verbesserung der Tourismus-Destination Kappeln und der Einführung einer 

Kurabgabe 
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister,  
 
die Tourismus-Destination Kappeln und auch das Umland sind hinsichtlich des Angebotes an 
Ferienwohnungen, Hotels und hinsichtlich der Bekanntheit deutlich im Wachstumsbereich. Ein Ende 
der Erhöhung des Angebotes ist kurzfristig nicht abzusehen. Die Infrastruktur und auch das Angebot 
für die Gäste sind jedoch nicht mit der Erhöhung der Nachfrage gewachsen. Die von der 
Stadtvertretung beschlossene Kurabgabe ist aufgrund geringer Kosten der Stadt für den Tourismus 
noch nicht sinnvoll. Bundes- und Landesmittel stehen für Investitionen im Bereich des Tourismus 
nach Angaben der OFS ausreichend zur Verfügung. 
 
Die CDU-Fraktion stellt daher den  

Antrag, 
eine Arbeitsgruppe, bestehend aus den Fraktionsvorsitzenden, der Vorsitzenden des 
Wirtschaftsausschuss, dem Vorsitzenden des Hauptausschusses und den zuständigen Mitarbeitern 
der Verwaltung einzurichten. Beratende Mitglieder von WTK, OFS und jeweils einem 
Vorstandsmitglied des Wirtschaftsvereines und des Touristikvereines sollen bei Bedarf hinzugezogen 
werden können. Ziel soll sein, die erforderlichen und vorrangig benötigten Maßnahmen zu 
besprechen, Vorschläge zu erarbeiten und der Politik zur Abstimmung vorzulegen. 
Daraufhin beschlossene Projekte sollen dann aus den Mitteln der Kurabgabe finanziert oder 
kofinanziert werden. 
 
Als Maßnahmen sind zurzeit in der Diskussion, zum Teil schon beschlossen und sollen so zügig wie 
möglich umgesetzt werden: 

- Ausbau Strandumfeld in Weidefeld auch im Hinblick auf Nachfolge T. Kalmar 

- Schaffung neuer DLRG-Unterkünfte 

- Zusammenarbeit Helma Strandbereich 

- Ausweitung DLRG-Bewachung in Weidefeld und neu im ORO 

- Ausbau Rad- und Fußweg (Priorität: Kappeln-Olpenitz) inklusive Rastplätze und sonstige 

Infrastruktur 

- Parkplätze in der Innenstadt (Parkpalette am ZOB) 

 



 

 
 

 

 

 

- Ankauf Althaus-Gebäude (Arnisser Straße 4 / Erweiterung Parkplätze / Eventfläche / 

Wohnbebauung?) 

- Belebung Innenstadt nach der Corona-Pandemie 

- Priorisierte Umsetzung der vorgeschlagenen Maßnahmen aus der Liste Gästebetreuung 

- Organisation des Kurbetriebes in der WTK oder in extra Gesellschaft 

 
 
 

Mit freundlichen Grüßen 

Horst Trauzettel 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 


